



中秋小聊

尋覓屬「神」的家人

兩個信仰價值觀相同的人，
在遭遇困難或挑戰時，
才能互相給予信仰上的支持，
一起追求屬靈上的成長。

文／安 圖／Alice Chen

「今年的月亮好大好圓喔！你們快來看！」

珊瑚興奮地大喊著。小妹和大哥聞聲都趕緊跑來院子裡，抬頭一看，也讚嘆道：「真的耶，像是枚大銀幣，真亮！」

在此起彼落的驚呼聲中，媽媽緩緩端著一盤滿是水果點心的拼盤走出來，笑喊著說：「難得大家都回來了，我們就在這兒坐著邊吃邊聊，邊賞月吧！」

珊瑚回頭，一看見自己最愛的蛋黃酥，油亮亮地站在點心的頂端。她馬上坐下，伸手拿了一個，快速閉眼默禱片刻後，迫不及待地往口裡塞去。

媽媽見狀，笑著叮唸：「女孩子不要這樣狼吞虎嚥，男孩子看了會害怕，以後怎麼嫁得出去呢？」

珊瑚不服氣地反駁：「為什麼一定要嫁人？我自己有工作，能養活自己，現在一切都很好啊！既有媽媽，也有爸爸、哥哥和妹妹，幸福的很，不一定要嫁人啊。」

小妹佳佳也在一旁附和：「對呀，我也這麼覺得，我的同學裡也有很多人都說以後不準備結婚呢！」

媽媽一聽，立刻著急起來：「小孩子，不要亂說話，什麼不結婚？我們家不跟著流行走，不要聽同學說什麼就

學什麼。妳若有不結婚的恩賜，我便隨了妳，但妳真的有嗎？」

「什麼是不結婚的恩賜？」老大阿睿好奇地問。

媽媽手裡拿著茶壺，一邊幫大家倒茶，一邊看著珊瑚，緩緩解釋：

「『不結婚的恩賜』，就是能夠『獨身』的特殊恩賜。有的人會感受到神特別的呼召，要他完全獻身做神的工，而且在這種獻身的生活中感到滿足與平安。

就像哥林多前書七章第7節保羅所說：『我願意眾人像我一樣；只是各人領受神的恩賜，一個是這樣，一個是那樣。』若你能像保羅那樣，願意甘心樂意的獨身，就是一種很清楚的指示。」

媽媽接著補充：「剛剛提到的滿足與平安，就是在獨身的生活裡沒有負擔與壓力，更不會心生抱怨喔！雖然現在想選擇不婚，但若在



無聊時會抱怨沒人陪；遇到困難時會怨嘆：『為什麼是我獨自承受？』之類的話，便不適合獨身。」

珊瑚仍不服氣地說：「如果我決定獨身，生活中覺得無聊或遇到困難時，不是還有天父和你們的陪伴嗎？」

這時，剛剛加入的爸爸回應了：

「除了天父，妳還需要建立自己的家庭，擁有『新的』家人。父母能陪伴妳的時間有限，若



『走』得晚，還能陪妳久些；若早些離去，頂多再陪個幾年。

至於兄弟姊妹，他們將來都有自己的家庭和要忙碌的事，能照顧妳的時間並不多。而且，妳也不能總是麻煩人家吧？總之，不論男生女生，我希望你們都能在適婚年齡認真禱告，求主帶領，好讓你們找到適合的另一半，攜手同走這條天國的道路。」

一瞬間，氣氛凝結，頓時無人開口，大家彼此對望，像是在沉思，又或是害羞了起來。

「在該談論婚姻的年紀，不要覺得害羞。」

爸爸劃破沉默地說：「在奔跑信仰路的過程中，這是一件幫助自己不失腳，也值得用心經營的事——努力尋找屬靈的良人，讓自己成為『一把』不易折斷的筷子，在人生的下半場繼續踏實地奔跑天路。」

爸爸環顧大家，接著提議：「大家都用手機吧？今天我們就來個小小的家庭聚會，一起用手機查一下聖經：傳道書第四章9節到12節。阿睿，就由你來為大家朗讀吧！」

阿睿清晰地唸著：

兩個人總比一個人好，因為二人勞碌同得美好的果效。若是跌倒，這人可以扶起他的同伴；若是孤身跌倒，沒有別人扶起他來，這人就有禍了。再者，二人同睡就都暖和，一人獨睡怎能暖和呢？有人攻勝孤身一人，若有二人便能敵擋他；三股合成的繩子不容易折斷（傳四9-12）。

讀完之後，爸爸笑著勉勵大家：

「這段經文的意思淺顯易懂，你們應該明白。在信仰上若還不夠堅立，幫助自己的好方法之一，就是走進屬靈的群體裡，彼此鼓勵，繼續前行。」

我們無法選擇原生家庭，但是人生的『第二個家庭』，卻是自己可以決定的。我希望你們都能嫁娶主內的弟兄姐妹，建立屬靈的基督化家庭，透過在信仰上彼此扶持，在生活中一同為主發光。」

「爸爸，你的時代觀念比較保守，流行透過中間人介紹來認識朋友，但在我們這個世代，大部分的年輕人很難接受這種方式，所以在教會裡認識的人有限。即便大家都到了適婚年齡，但若沒有心動的感覺，要怎麼走入婚姻？更別說要在這群人之外尋找屬靈的良人？」佳佳忍不住開口問。



爸爸轉頭望著佳佳說：「其實方法很多。如果觀念正確，尋找另一半的目光自然只會朝向主內的同靈，而不會是工作上認識的同事或朋友。為了建立一個美滿、蒙福的家庭，可以積極參與教會的各項事工。」

在不同的服事中，妳會認識不同的人，例如：在學生時代多參加團契活動，出社會後參加假日研經班、神學講習課程，或是跨教會的宣道活動等。這些既能幫助自己靈修，又可以認識新朋友，一舉數得。」

「可是，將做聖工當作尋找另一半的動機，不是很怪嗎？」阿睿疑惑地問。此話一出，珊瑚也在一旁點頭如搗蒜地表示同意。

媽媽搶著開口答道：「不會啊！難道你結了婚就不會參與教會聖工了嗎？你仔細想想，教會中有許多夫妻都是在事工或活動中認識的。兩個信仰價值觀

相同的人，在遭遇困難或挑戰時，才能互相給予信仰上的支持，一起追求屬靈上的成長。我們只是在這些弟兄姐妹之中，選一位能陪伴你一生的人而已。」

爸爸也接著補充：「我的人生體悟是，自從亞當犯罪受咒詛後，生活就是不斷地解決困難，包含辛苦的工作及面對生命的有限與死亡。雖然如此，神的愛仍會因著我們與祂親近，讓我們體會到祂的存在與無限。只要緊緊跟隨祂，凡事交託，凡事相信，萬事都會互相效力的。今晚的家庭聚會先到這裡。我們默禱後，再繼續賞月小憩吧！」

X X X

雖然是短短的一段家庭對話，卻在珊瑚心裡留下了影響一生的種子。相信在不久的將來，她也會組建一個基督化的家庭，在人生的道路上，緊緊跟隨主的腳蹤行。

